

捷克首都校园枪击致40人死伤

枪手为本校学生，警方怀疑他为另一桩凶杀案凶手

捷克首都布拉格的查理大学21日发生校园枪击事件，包括一名24岁枪手在内15人死亡、25人受伤，其中10人伤势严重，不排除死亡人数进一步上升。

查理大学已宣布加强安保措施。捷克政府宣布23日为全国哀悼日，总统彼得·帕维尔提前结束对法国的访问回国。

无关恐袭 枪手为本校学生

捷克警察总署署长马丁·冯德拉谢克说，枪击发生在查理大学文学院建筑内，枪手为本校学生，已经死亡。冯德拉谢克没有公布枪手姓名，说他没有犯罪前科，没有迹象表明他有犯罪同伙。

捷克内政部长维特·拉库尚说，调查人员不认为枪击事件与极端主义思想或组织有关。“没有迹象表明这起枪击与国际恐怖主义有关，”他说，“这是捷克前所未有的骇人罪行。”

文学院人员已全部疏散，警方仍在排查枪手是否在这一建筑内放置爆炸物。警方没有公布遇难者详细信息和枪手动机。据当地媒体报道，一些死者为枪手同学。

捷克警方21日在枪击发生前就对枪手展开了搜查。冯德拉谢克接受媒体采访时说，警方21日接到线报，一名家住布拉格郊区的24岁男子前往市区，自称要“自杀”，执法人员赶到他位于霍斯托温镇的家中，发现其父亲尸体；另有警员前往查理大学，抵达该男子有课的一栋建筑。然而，他去了附近文学院主建筑，警方很快接到枪击报告。

冯德拉谢克说，在获知枪击的12分钟内，快速响应人员已部署现场；约20分钟



当地市民在枪击事件现场附近悼念遇难者。

钟后，现场人员报告发现枪手尸体。

警方尚未证实枪手是否自杀身亡。据冯德拉谢克发布的消息，枪手合法拥有许多支枪，21日携带枪支和大量子弹入校。他的骇人行径“经过仔细筹谋”，“如果不

是警方迅速介入，遇害人数可能更多”。

潜水教练伊沃·哈夫拉内克当时在事发现场附近。他告诉媒体记者，自己听到枪声时根本不敢相信，直到看见全副武装的防暴警察。

警方怀疑枪手为另一桩凶杀案凶手

另据冯德拉谢克通报，基于对枪手住所的搜查，警方怀疑他为另一桩凶杀案的凶手。本月15日，一名推婴儿车的男子和他两个月大的女儿在布拉格东郊林地遇害，捷克举国震惊。案件调查一度陷入僵局，但在枪手住所发现相关线索。

涉枪犯罪在捷克颇为少见。此前，捷克最为致命枪击发生在2015年，一名

枪手在捷克东南部乌赫尔斯基布罗德镇枪杀8人后自杀。2019年，一名男子在捷克东部俄斯特拉发市枪杀6人后自杀，一名重伤女子数日后离世。

欧洲近年来发生数起校园枪击事件。今年5月，一名13岁少年携带父亲的枪在塞尔维亚首都贝尔格莱德市一所小学开枪，致8名同学和1名保安丧生、6名学生和一名老师受伤。2021年9月，

一名学生在俄罗斯彼尔姆国立大学校园开枪，致6人死亡、超过20人受伤。2021年5月，一名曾在俄罗斯喀山市第175中学就读的学生用猎枪和自制炸弹杀害7名学生和2名教职员，并致20余人受伤。2009年3月，一名曾在德国温嫩登镇艾伯特维尔中学就读的少年枪杀9名学生、3名老师和3名路人，后自杀。

据新华社

造谣传谣 6300余人被依法查处

公安部12月22日召开新闻发布会，通报依法严厉打击整治网络谣言违法犯罪活动举措成效情况。

公安部网络安全保卫局副局长、一级巡视员李彤介绍，今年4月至7月，针对热点事件中谣言高发等突出问题，公安部组织全国公安机关开展了为期100天的网络谣言专项整治，集中查处整治

了一批网上造谣传谣违法犯罪活动。截至目前，全国公安机关已侦办网络谣言类案件4800余起，依法查处造谣传谣人员6300余人，依法关停违法违规账号3.4万个。

在依法严厉惩治造谣诽谤等网络暴力违法犯罪活动方面，2023年，全国公安机关重拳打击整治造谣诽谤、

谩骂侮辱、侵犯隐私等突出网络暴力违法犯罪行为。截至目前，共查处网络暴力违法犯罪案件110起，采取刑事强制措施112人，行政处罚96人，批评教育472人，指导重点网站平台阻断删除涉网络暴力信息2.7万条，禁言违规账号500余个。

据新华社

公安部：依法严厉打击编造传播虚假信息的“网红”“大V”

近些年来，随着网络直播的火爆，摆拍、P图、编造虚假视频等乱象成为一些“网红”“大V”争先恐后效仿的套路，公安部网络安全保卫局有关负责人12月22日在公安部新闻发布会上表示，“网红”“大V”具有较强的网络影响力，公安机关将会同有关部门，依法依规推动行业规范发展。

公安部网络安全保卫局副局长石轴介绍，公安机关紧盯网络谣言线索，对编造传播虚假信息进行“造热点”“蹭热点”“带节奏”的“网红”“大V”，以及

借机进行造谣引流牟利的“网络水军”团伙，依法严厉打击，并依法依规采取针对性警示、禁言、封号等管理措施。

此外，石轴表示，公安机关将分析查找网站平台管理漏洞，督促企业建立完善管理规范和社区公约，推动建立违法账号“黑名单”制度，挤压造谣传谣活动生存空间。同时，加强宣传引导，针对重点“网红”“大V”群体，开展普法宣传和教育提醒，主动宣讲相关法律法规，教育引导网络“大V”遵纪守法、抵制谣言。

据新华社



刘宏武被判处有期徒刑十五年

22日，海南省第一中级人民法院一审公开宣判广西壮族自治区人民政府原党组成员、副主席刘宏武受贿一案，对刘宏武以受贿罪判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币六百万元；对刘宏武受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库，不足部分继续追缴。

经审理查明：2005年至2022年，被告人刘宏武利用担任广西壮族自治区北海市建设委员会主任、市长助理、副市长，贺州市委常委、副市长，广西壮族自治区发展改革委副主任、主任，广西壮族自治区人民政府副主席等职务上的便利，为有关单位和个人在工程项目承揽、土地项目开发、专项补助资金获取等事项上提供帮助，直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币8373万余元。

据新华社

联合国：调查以军枪杀11名加沙平民事件

联合国人权事务高级专员办公室本周早些时候收到多方消息，内容是以色列军队在加沙地带一栋楼房里枪杀11名手无寸铁的巴勒斯坦男子，且“当着家人的面”。

联合国人权高专办20日发布声明，说这一机构驻巴勒斯坦被占领土办事处收到上述“令人不安的消息”，要求以方调查。

声明说，以色列国防军据报于19日20时至23时包围并闯入加沙城雷马勒街区“阿瓦达楼”（又称“安南楼”），巴勒斯坦人安南一家和三个亲戚家庭在那里避难。

声明提及，根据媒体报道和欧洲—地中海人权监督组织援引的目击者叙述，以军把男子和妇女儿童分开，然后“在他们的家人面前”开枪射杀其中至少11名男子，他们年龄大多在30岁上下。

根据目击者叙述，以军士兵随后命令那些妇女儿童进入一个房间，并向他们开枪或向房间内投掷手榴弹，导致一些人重伤，其中包括一名婴儿和一名儿童。

据新华社

新研究：刷牙可降低肺炎发病率

美国一项最新研究称，每天刷牙有助于降低医院获得性肺炎的发病率，进而降低重症监护病房死亡率等。

研究显示，当口腔中的细菌进入患者的呼吸道并感染肺部时，就会发生医院获得性肺炎，身体虚弱或免疫力低下的患者在住院期间尤其容易患病。然而，每天刷牙可以减少口腔中的细菌数量，从而降低发生医院获得性肺炎的风险。

这项最新研究结果强调了包括刷牙等日常口腔清洁措施对住院患者的重要性，将有助于推动院方制定并实施相关政策和计划。

据新华社